

Отзыв

на автореферат диссертации Абдушахида Абдулмуминовича Миршоева на тему «Формирование исследовательских компетенций у учащихся в процессе обучения алгебре в 7–9 классов средней школы», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (математика, уровни общего и профессионального образования) (педагогические науки).

Автореферат Абдушахида Абдулмуминовича Миршоева дает исчерпывающую информацию о содержании его диссертационного исследования. По существу, в нем поставлена крайне актуальная двуединая задача: 1) обосновать эффективность использования исследовательского обучения школьников, алгебры 7 – 9 классах который стимулирует повышение уровня владения математических компетенций и 2) показать, что владение исследовательских компетенций, в свою очередь способствуют освоению любого предметного содержания по математике в целом.

В своём исследовании, Абдушахид Абдулмуминович дает полное теоретическое обоснование предлагаемого им подхода к решению этой сложной задачи, выстраивает в соответствии с ним оригинальную концепцию обучения, что не менее важно показывает методические механизмы реализации этого подхода. Это придает особую ценность данному исследованию, поскольку демонстрируют как его теоретическую значимость для научно-педагогического сообщества, так и практическую значимость для организации реального учебного процесса.

Впечатляет масштаб апробации результатов исследования. Большое значение этих результатов обеспечивается еще и тем фактом, что диссертант сам реализовывал свои идеи в повседневной учебной практике, как в качестве учителя, так и в качестве преподавателя педколледжа, обучающего действующих учителей в системе повышения квалификации, а в настоящее время он обучает студентов

педагогического колледжа – будущих учителей математики. А.А. Миршоев более 7 лет является организатором и научным руководителем «Математических кружков», которая стала уникальной экспериментальной площадкой для апробации его исследовательских подходов.

Особенно хотелось бы отметить научную смелость и эрудицию диссертанта, поскольку для убедительной демонстрации исследовательского подхода в процессе обучения алгебре в 7-9 классах приходится довольно глубоко вникать в проблемы преподавания математики общеобразовательных школах. Миршоев А. оказывается в русле современных исследований в области качества образования, которые показывают, что формирование исследовательских компетенций повышают качество математической подготовки школьников, и способствует в том числе, развитию творческой, естественно научной и математической деятельности.

В целом, результаты, полученные автором, являются новыми научными знаниями в педагогике. Достоверность теоретических результатов работы подтверждается экспериментальными данными, полученными диссертантом в ходе опытно-экспериментальной работы.

Основные результаты диссертации опубликованы в печатных работах автора, они неоднократно обсуждались на различных конференциях и получили одобрение ведущих специалистов.

На основании содержания автореферата можно заключить, что диссертационная работа «Формирование исследовательских компетенций у учащихся в процессе обучения алгебре в 7 – 9 классов средней школы» является завершённым исследованием и отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата педагогических наук согласно п.п.9-11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительством Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, и её автор Миршоев Абдушахид Абдулмуминовия

заслуживает присуждения ученой степени кандидат педагогических наук по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (математика, уровни общего и профессионального образования) (педагогические науки).

Доктор педагогических наук,
профессор, проректор по воспитательной работе
Таджикского государственного университета
права, бизнеса и политики

Ходжаева Мубина Джалоловна

Контактная информация:

Адрес: Республика Таджикистан,
Согдийская область, г. Худжанд,
17 мкр-н., дом 1. 735700
Тел: +992(93)473-99-00
E-mail: mubinakhon@inbox.ru
3 февраля 2020г.

